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2016/1 sayılı DİR Genelgesinde düzenleme, TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesinin TPS’ye 

entegrasyonu, Bazı ürünlerde ADV uygulaması devamına yönelik NGGS açıldı, İran menşeli bazı plastikten 

eşya için kota uygulaması devam edecek, Granit ve ‘diğer taşlar’ için gözetim tutarında düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Tarım Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi (İhracat:2016/1)’nde 09.05.2023 tarihli yapılan 

güncelleme ile; 

“DİR Kapsamında Özel Düzenlemeye Tabi Eşyalar” başlıklı 7’inci maddede değişiklik yapılarak; 

✓ İhracat taahhüdü tamamlanmadan yapılacak buğday ithalatına “1 Haziran-31 Ağustos” tarihleri arasında 

(bu tarihler dahil) izin verilmeyeceği, 

✓ İhraç edilen eşyaya tekabül eden miktardaki mısır hariç olmak üzere, DİR kapsamında “15 Ağustos – 30 

Kasım” tarihleri arasında mısır ithalatı yapılamayacak olup, eşdeğer eşya olarak mısır ithalatı yapılmaması 

ve/veya yurtiçinden mısır irmiği temin edilmesi kaydıyla, mısır irmiğinden elde edilen makarna için DİİB 

düzenlenebileceği ve bu kapsamda düzenlenen DİİB’lerin kapatılmasında söz konusu şartların sağlandığına 

ilişkin yeminli mali müşavir raporu aranacağı, 

✓ Yem hammaddesi ithalatını öngören belgeler kapsamında eşdeğer eşya olarak buğday ithalatı 

yapılamayacak olup, DİR çerçevesinde yem hammaddesi olarak ithal edilecek buğdayın, TS 2974 standardı 

çerçevesinde düşük vasıflı ekmeklik buğday vasfında olması gerekmekte olduğu ve ayrıca hayvan yemi 

ihracatı öngören DİİB’ler kapsamında gerçekleştirilecek ihracatta eşdeğer eşya olarak bitkisel yağların 

kullanılamayacağı, 

✓ Süt ve süt mamulleri ihracatına ilişkin belgelerde ihracat taahhütlerine karşılık azami %22 oranında tereyağı 

ithalatı yapılabilecek ve belge başvurularında her bir süt ve süt mamulü çeşidine ilişkin tereyağı kullanım 

oranlarının kapasite raporu ve/veya ekspertiz raporu ile tevsik edilmesinin zorunlu olduğu, ayrıca belge 

kapsamında ithal edilen veya eşdeğer eşya olarak kullanılan eşyanın ihraç edilen ürünün bünyesindeki 

kullanım oranlarını gösterir Ekspertiz Raporunun taahhüt hesabının kapatılması esnasında ibrazının 

gerektiği, 

✓ Bira ihracatı öngörülen DİİB’ler kapsamında; Belge başvurularında her bir bira çeşidine ilişkin malt kullanım 

oranlarının kapasite raporu ve/veya ekspertiz raporu ile tevsik edilmesinin zorunlu olduğu ve Belge 

kapsamında ithal edilen veya eşdeğer eşya olarak kullanılan eşyanın ihraç edilen ürünün bünyesindeki 

kullanım oranlarını gösterir Ekspertiz Raporunun taahhüt hesabının kapatılması esnasında ibrazının 

gerektiği, 

bildirilmiştir. 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü Tarafından yayımlanan, 10.05.2023 tarih, “TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesi” 

konu ve  2023/10 Sayılı Genelge ile; 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca düzenlenen Hidroflorokarbon Kontrol Belgesi'nin Tek Pencere 

Sistemi'ne alınması kapsamında, söz konusu belgenin düzenlenmesi ve kullanılmasına ilişkin olarak; 

✓ 1097 kodlu TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesi (İthalat) ve 1098 kodlu TPS-Hidroflorokarbon Kontrol 

Belgesi (İhracat) başvuruları yükümlüsünce Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı sistemlerine (F-gaz 

Faaliyet Raporları Veri Tabanı (FARAVET)) yapılacağı, 

http://www.mdsaudit.com
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2016/1 sayılı DİR Genelgesinde düzenleme, TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesinin TPS’ye 

entegrasyonu, Bazı ürünlerde ADV uygulaması devamına yönelik NGGS açıldı, İran menşeli bazı plastikten 

eşya için kota uygulaması devam edecek, Granit ve ‘diğer taşlar’ için gözetim tutarında düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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✓ 1097 kodlu TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesi (İthalat) ve 1098 kodlu TPS-Hidroflorokarbon Kontrol 

Belgesi (İhracat) bilgileri Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı sistemleri aracılığıyla Ticaret Bakanlığı 

Tek Pencere Sistemine (TPS) elektronik ortamda iletileceği, 

✓ İletilen bilgilere ilişkin TPS tarafından 23 haneli gümrük belge numarası oluşturulacak olup söz konusu belge 

numarası Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı sistemleri (FARAVET) tarafından yükümlüye 

gösterileceği, 

✓ TPS tarafından oluşturulan 23 haneli belge numarası/belge satır numarası (Örnek: Referans No: 

23000000001097000000001/1) yükümlüsünce ilgili gümrük beyannamesinin 44 no.lu kutusunda “Belge 

Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edileceği, 

✓ Söz konusu belgeye ilişkin bilgiler elektronik ortamda yer alacağından, beyanname ekinde ayrıca kağıt 

ortamında ıslak imzalı belge aranmayacağı, 

bildirilmiştir. 

Ozon tabakasını incelten maddeler ve florlu sera gazlarının ithaline ilişkin eşya bilgisi ve ilgili diğer 

düzenlemelere 2023/51 Sayılı Sirküler aracığıyla ulaşılabilmektedir. 

Genelge aslı için:  

https://ticaret.gov.tr/data/63b57c5a13b876aca40f2686/2023-10%20Say%C4%B1l%C4%B1%20Genelge.pdf 

 11.05.2023 tarihli ve 32187 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/29)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ ile; 

Hindistan Cumhuriyeti ve Çin Tayvanı menşeli 5402.33 GTP altında kayıtlı “poliesterlerden tekstüre iplik 

(poliesterlerden)” ürününe yönelik, yürürlükte olan 2018/29 Sayılı Tebliğ kapsamında ADV uygulanmakta 

olan eşyaya ilişkin “GTP,  Madde Tanımı, Menşe Ülke, Firma Unvanı, Dampinge Karşı Vergi (CIF %)” gibi 

bilgileri içeren tabloda değişiklik yapılarak, tablo içeriği “Far Eastern Textile Ltd.” firma unvanı “Far Eastern 

New Century Corporation” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-10.htm 

2. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2004/15)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

ile; 

6802.23, 6802.93 ve 6802.99 gümrük tarife pozisyonlarında yer alan eşyanın CIF kıymeti daha önce            

300 ABD Doları/ton (brüt ağırlık) iken yapılan düzenleme ile 500 ABD Doları/ton (brüt ağırlık)’un altında 

olanlarının ithalatında ülke ayrımı gözetilmeksizin gözetim uygulamasına tabi olacağı bildirilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-6.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-51-doymus-po/
https://ticaret.gov.tr/data/63b57c5a13b876aca40f2686/2023-10%20Say%C4%B1l%C4%B1%20Genelge.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/09/20180908-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-10.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-6.htm
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2016/1 sayılı DİR Genelgesinde düzenleme, TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesinin TPS’ye 

entegrasyonu, Bazı ürünlerde ADV uygulaması devamına yönelik NGGS açıldı, İran menşeli bazı plastikten 

eşya için kota uygulaması devam edecek, Granit ve ‘diğer taşlar’ için gözetim tutarında düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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3. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/17) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTP altında sınıflandırılan 

“kontrplaklar” ürününe yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önlem kapsamında; 

Uygulanan dampinge karşı önlemin yürürlükten kalkması halinde dampingin ve zararın devam etmesi veya 

yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğu gerekçesiyle Aydın Kontrplak Orman Ürünleri San. Nak. İç 

ve Dış Tic. Ltd. Şti., Taşköprü Tarım Hayvancılık Ürünleri Tekstil Madencilik Ticaret ve Sanayi A.Ş., Erapan 

Orman Ürünleri Ltd. Şti., Dastaş Demircioğlu Ağaç San. ve Tic. A.Ş., Sağlamlar Orman Tarım Ürünleri Ticaret 

ve Sanayi A.Ş., Petek Kontrplak San. ve Tic. A.Ş. firmaları tarafından yapılan ve Akça Kontrplak Fabrikası San 

Tic. A.Ş., Çağ Orm. Ürünleri ve Otomotiv San.ve Tic. A.Ş, Epalsan Orman Ürünleri Nak. San. Tic. Ltd. Şti. ve 

Bayrak Kontrplak Orman Ürünleri İnş. San. ve Tic. Ltd. Şti. firmaları tarafından desteklenen başvuruya 

istinaden Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTP’ları altında 

sınıflandırılan “kontrplaklar” ithalatına yönelik nihai gözden geçirme soruşturması başlatılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-7.htm 

4. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/18) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “ateşleyiciler (yalnız gazlı fırın ve ocaklarda ateşleme sistemi olarak 

kullanılanlar)” ürünü ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önlem kapsamında; 

Uygulanan dampinge karşı önlemin yürürlükten kalkması halinde dampingin ve zararın devam etmesi veya 

yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğu gerekçesiyle Ferel Elektronik Sanayi Ticaret A.Ş. tarafından 

gerçekleştirilen ve diğer yerli üreticiler Erta Elekromekanik İmalat San. ve Tic. A.Ş. ve Termal Elektronik ve 

Devre Elemanları San Tic. A.Ş. tarafından desteklenen başvuruya istinaden Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 

“ateşleyiciler (yalnız gazlı fırın ve ocaklarda ateşleme sistemi olarak kullanılanlar)” ithalatına yönelik nihai 

gözden geçirme soruşturması başlatılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-8.htm 

5. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/19) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “granit” ürünü ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin 

önlem kapsamında; 

Granitaş Granit Sanayi ve Paz. A.Ş. ve Granitürk İnşaat Maden Nakliye Turizm Akaryakıt Kömür Gıda San. 

ve Tic. A.Ş. tarafından gerçekleştirilen ve diğer yerli üreticiler Omsan Mermer San. ve Tic A.Ş., İz Granit 

Madencilik Lojistik İnş. San. ve Tic. Ltd. Şti.,  Dofa Yapı ve Yapı Malzemeleri San. Tic. Ltd. Şti., Eğinka Granit 

Madencilik İnşaat Odun ve Nakliye San. ve Tic Ltd Şti., Karna Madencilik San. ve Tic A.Ş. ile Medmar Mad. 

İnş. Orm. Ür. İhr. İth. San. ve Tic. Ltd. Şti. tarafından desteklenen başvuruya istinaden Çin Halk Cumhuriyeti 

menşeli “granit” ithalatına yönelik nihai gözden geçirme soruşturması başlatılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-9.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-9.htm
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2016/1 sayılı DİR Genelgesinde düzenleme, TPS-Hidroflorokarbon Kontrol Belgesinin TPS’ye 

entegrasyonu, Bazı ürünlerde ADV uygulaması devamına yönelik NGGS açıldı, İran menşeli bazı plastikten 

eşya için kota uygulaması devam edecek, Granit ve ‘diğer taşlar’ için gözetim tutarında düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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6. İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2023/2) ile; 

3907.69.00.00.00 GTİP’te yer alan “Diğerleri” şeklinde tanımlanan Polietilen Tereftalat Cips ithalatına 

yönelik yürürlükte olan ithalatta korunma önlemi kapsamında, yerli üreticiler tarafından yapılan başvuru 

üzerine; 

3907.69.00.00.00 GTİP altında sınıflandırılan, Polietilen Tereftalat Cips ithalatı için yürürlükte bulunan 

korunma önleminin ciddi zararı önlemek veya gidermek için gerekli olmaya devam edip etmediğinin tespit 

edilmesi ve yerli üreticilerin piyasa koşullarına uyumlarının ayrıntılı olarak incelenebilmesi amacıyla 

mevcut önlemin gözden geçirilmesi için korunma önlemi soruşturması başlatılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-11.htm 

7. İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2023/3) ile; 

3920.20.21.00.19 GTİP’te yer alan eşyanın İran menşeli olanlarının ithalatında miktar kısıtlaması (kota) 

şeklinde uygulanmakta olan korunma önleminin 02.07.2023 tarihinden itibaren 3 yıl süreyle uzatılmasına 

ve kota miktarının aşağıdaki tabloda detayları verildiği şekilde düzenlenmesine karar verilmiştir. 

GTİP 
Eşyanın 

Tanımı 

Kota Miktarı (Ton) 

1.Dönem 2.Dönem 3.Dönem 

2/7/2023 – 1/7/2024 2/7/2024 – 1/7/2025 2/7/2025 – 1/7/2026 

3920.20.21.00.19 Diğerleri 1.544 1.592 1.642 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-12.htm 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-11.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230511-12.htm

